Руководитель службы администрирования и системного сопровождения компьютерного обеспечения

Должностные обязанности.
Развивает и сопровождает единую информационную компьютерную сеть на предприятии. Обеспечивает передачу служебной информации  внутри корпоративной сети и информации для сторонних клиентов по внешним каналам связи (Интернет). Устанавливает, настраивает и обслуживает программное обеспечение серверов и сетевых компьютеров предприятия. Осуществляет проектирование структурированной кабельной системы на предприятии, ее развитие и поддержку работоспособности. Производит выбор и инсталляцию сетевого оборудования, контроль и оптимизацию его функционирования. Определяет информацию, подлежащую обработке средствами вычислительной техники, ее объемы, структуру, макеты и схемы ввода, обработки, хранения и вывода, методы ее контроля. Организует систему безопасности информации на предприятии, обеспечивает необходимый уровень секретности конфиденциальной информации, разграничивает доступ пользователей сети к информационным данным разного уровня секретности. Разрабатывает схему резервного копирования информации и формирует систему архивации и восстановления данных. Проводит исследования рынка новых программных продуктов, закупку и внедрение современных систем управления информационной компьютерной сетью (сетевых операционных систем, серверов баз данных, Интернет-серверов). Производит корректировку имеющегося программного обеспечения и разработку нового на основе анализа требований к качественному функционированию сетевого программного и аппаратного обеспечения. Разрабатывает инструкции по работе с программами, оформляет необходимую техническую документацию. Осуществляет сопровождение внедренных программ и программных средств. Принимает участие в создании каталогов и картотек стандартных программ, в разработке форм документов, подлежащих машинной обработке, в проектировании программ, позволяющих расширить область применения вычислительной техники. 

Должен знать: руководящие и нормативные материалы, регламентирующие установку, настройку и сопровождение системных программных продуктов и сетевого оборудования; виды программного обеспечения; технико-эксплуатационные характеристики, конструктивные особенности, назначение и режимы работы ЭВМ, правила ее технической эксплуатации; технологию автоматической обработки информации; виды технических носителей информации; методы классификации и кодирования информации; технологии и способы защиты информации; формализованные языки программирования; действующие стандарты, системы счислений, шифров и кодов; порядок оформления технической документации; передовой отечественный и зарубежный опыт системного администрирования, программирования и использования вычислительной техники; основы экономики, организации производства, труда и управления; основы трудового законодательства; правила и нормы охраны труда. 

Требования к квалификации.
Системный программист (системный администратор): высшее профессиональное (техническое или инженерно-экономическое) образование и опыт работы в должности системного администратора не менее 5 лет.
